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Ata da I Reunião Extraordinária da Plenária/2019/CMCC/BNC – 1ª Parte 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove no horário das 1 

catorze horas e quarenta minutos, na sala 106 do Bloco Alpha 2 do câmpus de São 2 

Bernardo do Campo da Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à Alameda da 3 

Universidade, s/n.º, Anchieta, São Bernardo do Campo, São Paulo, realizou-se a 4 

primeira reunião extraordinária de 2019 da Plenária do curso de Bacharelado em 5 

Neurociência (BNC) desta Universidade, previamente convocada pelo professor 6 

Marcelo Salvador Caetano, coordenador, com a presença dos docentes: Abrahão 7 

Fontes Baptista, Alexandre Hiroaki Kihara, André Mascioli Cravo, Bóris Marin, Claudinei 8 

Eduardo Biazoli Junior, Cristiane Otero Reis Salum, Elizabeth Teodorov, Fernando 9 

Augusto de Oliveira Ribeiro, João Sato, Marcela Bermudez Echeverry, Maria Teresa 10 

Carthery Goulart, Paula Ayako Tiba, Peter Maurice Erna Claessens, Raquel Vecchio 11 

Fornari, Rodrigo Pavão, Silvia Honda Takada e Yossi Zana, técnicos administrativos: 12 

Christian Ryu Yasuhara e os discentes: Gabriel pereira Deschamps Souza, Kátia 13 

Selene de Melo e Victor Ricardo Cândido Torres da Silva, discente suplente: Gabriela 14 

Morales, convidados: Emanuele Los Angeles N. Bezerra, Kátia Cristina de Oliveira, 15 

Mairá Bonifácio de Souza,  Móira Bonifácio de Souza e Rodrigo A. da C. Magalotti. O 16 

coordenador iniciou a reunião com a Pauta Única referente à revisão do Projeto 17 

Pedagógico do Curso (PPC) do Bacharelado em Neurociência, e ressaltou que a 18 

presente reunião não é deliberativa, e por isso, o esboço inicial do PPC proposto nesta 19 

reunião será enviado para a PROGRAD para um parecer técnico, e então será 20 

convocada uma nova reunião que será deliberativa, e no caso de aprovação do novo 21 

PPC este passará a vigorar no próximo ano. 1) Eixo Computacional: o ponto principal 22 

neste eixo seria com relação, à disciplina Introdução à Neurociência Computacional, 23 

onde o professor Boris Marin enfatizou que o enfoque não seria o computador. Em sua 24 

opinião, na disciplina Introdução Neurociência Computacional deveria haver uma 25 

alteração de ¾ da ementa, e também rever sua pouca quantidade de créditos. O 26 
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professor Boris ressaltou que a disciplina de Inteligência Artificial (I.A.) não tem nada 27 

haver com Introdução à Neurociência Computacional, e ao contrário mencionou que a 28 

disciplina de Introdução à Probabilidade e Estatística seria mais importante para a 29 

referida disciplina. Com relação ao que foi sugerido no eixo computacional, os 30 

coordenadores do curso Marcelo S. Caetano e Claudinei Biazolli Jr. sugeriram que a 31 

disciplina de Introdução à Neurociência Computacional fizesse parte do programa de 32 

extensão. A professora Paula Tiba comunicou a importância de se atentar ao prazo 33 

estabelecido na resolução CONSEPE 140, pois, ele ainda pode cair. O professor 34 

Kihara se prontificou a realizar uma triagem na disciplina para verificar o que seria ou 35 

não importante. O coordenador Marcelo Caetano sugeriu ao professor Bóris, que entre 36 

em contato com os docentes da área para fechamento das modificações, mas se 37 

atentando para o prazo que está curto. 2) Eixo Biológico: apresentação realizada pela 38 

professora Raquel Fornari, com as seguintes sugestões: Alteração da disciplina 39 

Morfofisiologia Humana I de obrigatória para opção limitada. Na disciplina 40 

Neurobiologia Molecular e Celular alterar o TPI para (T=4, P=0 e I=4). O professor 41 

Fernando Oliveira salientou que a atual ementa é referente à biologia molecular e não 42 

celular, sendo confirmado pelos discentes presentes. A professora Raquel abordou via 43 

slides as alterações detalhadas para a disciplina de Introdução à Neurociência, onde foi 44 

sugerido mudar a ementa, aumentar as aulas teóricas e complementar com as 45 

palestras. A professora Raquel explicou que o termo “neurociência” é muito importante, 46 

e por isso, deve-se focar no termo e sugeriu mudar o nome para “Neurociência de 47 

Sistemas”. Com relação à ementa, a professora Silvia Honda lembrou que a disciplina 48 

Bases Neurais da Motricidade cobre parte da disciplina Introdução à Neurociência. O 49 

professor Fernando Oliveira sugeriu que esta disciplina de Introdução à Neurociência 50 

deveria servir de base para os três eixos. Continuando a exposição foram 51 

apresentadas via slides as mudanças de TPI, ementa, recomendação e bibliografia das 52 

seguintes disciplinas: a) Biofísica de Membranas, b) Neuropsicofarmacologia, c) 53 

Neuroetologia, d) Progressos e Métodos em Neurociência, e) Bases Neurais da 54 

Motricidade, f) Patologias do Sistema Nervoso Central. Inclusão de novas disciplinas: 55 
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a) Práticas em Neurobiologia Molecular, e b) Introdução a Neuroimunologia, c) 56 

Psicopatologia. Ficou decidido nesta plenária continuar os trabalhos na próxima terça 57 

feira dia trinta de abril de dois mil e dezenove. Nada a mais havendo a tratar, o 58 

professor Marcelo Salvador Caetano agradeceu a presença de todos e encerrou a 59 

sessão às dezessete horas e vinte e três minutos, da qual, para constar, eu, Christian 60 

Ryu Yasuhara, assistente em administração deste centro, lavrei a presente ata. 61 
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